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Referat af møde (2016-04) i Studienævn for Energi 
afholdt den 4. maj 2016 

 
Tilstede: 
Birgitte Bak-Jensen (formand), Henrik Clemmensen Pedersen, Matthias Mandø, Mads 
Pagh Nielsen, Tamas Kerekes, Lea B. Jørgensen (TEPE2), Troels Beck Landbo (TE6), 
Michel Noaparast (TE6), Carina Thomsen (EN4 ESB), Gitte Hageman Christensen 
(sek.) 
 
Afbud: Nicolaj W. Johansen (MCE8, næstformand) 
 
Kopi:  
Kim Jensen, Henrik Brohus, Egon Moesby, John K. Pedersen, Lisbeth H. Nørgaard, Tri-
ne de Pont Nielsen, Britta M. Jensen, Margit Bang, Marianne Krause Laursen 
 
Referent: 
Gitte Hageman Christensen 
 
 

1 Godkendelse af dagsorden Punkt 6 udgår, da opsummeringsrapporten blev be-
handlet på sidste møde. Dernæst blev dagsordenen 
godkendt. 

2 Opfølgning af handlepunkter fra 
seneste studienævnsmøde 

Punkt 1: BBJ følger op på brug af PLECS på 2. seme-
ster. 

 Filipe vender tilbage efter endt undervisning. 
Punktet sættes på til næste gang. 

 
Punkt 2: De studerende efterlyser en opsummeringslek-
tion/spørgetime i Mekaniske grundfag. En sådan spør-
getime er arrangeret og afholdt. 

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 3: BBJ spørger underviseren i Effektelektronik om 
hjælpelærerne ikke er motiverede til at undervise. 

 Punktet tages op på uv-mødet. Punktet kan fjer-
nes. 

 
Punkt 4: BBJ siger på uv-mødet i maj, at der skal kob-
les hjælpelærer på kurser med 50 studerende. 

 BBJ følger op. Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 5: Vejledersituationen skal diskuteres på uv-
mødet i maj. 

 BBJ følger op. Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 6: BBJ siger på uv-mødet i maj, at der skal være 
lokal hjælpelærer ved videoundervisning. 

 BBJ følger op. Punktet kan fjernes 
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Punkt 7: GHC har sendt skolens årshjul ang. datoer for 
projekteksamenerne til MMA og Britta. 

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 8: GHC har sendt beskrivelse for semesterkoor-
dinatorer og kursusansvarlige rundt til studienævnet. 

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 9: BBJ opfordrer på uv-mødet sektionslederne til 
at fortælle koordinatorerne, at de studerende skal op-
fordres til at holde deres semesterevalueringer i en or-
dentlig tone. 

 BBJ følger op. Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 10: BBJ nævner på uv-mødet, at vejleder skal 
have forudsætninger for at vejlede og have tid og kom-
petencer og læse feedback fra studerende. 

 BBJ følger op. Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 11: BBJ kontakter underviser i Systemidentifika-
tion vedr. manglende eksempler for termiske studeren-
de 

 BBJ følger op. Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 12: BBJ har givet besked til JKP ang. lektiecafe 
og brug af ph.d. studerende. Snakker om det på næste 
sektionsledermøde. 

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 13: GHC har kontaktet Første Studieår for at op-
fordre studievejledningen til at give en overordnet in-
troduktion på 1. semester til, hvad kurserne skal bruges 
til på længere sigt. Skal både gøres for 1. semester BSc 
og 1. semester MSc. Studievejledningen sender også en 
mail for at gøre opmærksom på sig selv. 

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 14: BBJ foreslår Brohus, at der holdes en gæste-
forelæsning i studieteknik og at få det med i PBL under-
visningen på 1. semester. Studieteknik skal lære, hvor-
dan man bruger sin tid fornuftigt (1 eller 2 gæstefore-
læsninger). Evt. læseteknik på 2. semester på skole-
plan.  

 BBJ har kontaktet Brohus. Skolen laver flere til-
tag. Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 15: GHC har sendt liste med rådgivning til stude-
rende til Michel.  

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 16: GHC har bedt om afleveringsdatoer fra Britta. 

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 17: Studiesekretærerne har meddelt, at man kan 
samle afleveringsdatoerne næste gang. 

 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 18: GHC har bedt om semestergruppemøderefe-
rater fra 8. semester ESB. 
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 Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 19: BBJ nævner på uv-mødet at koordinatorerne 
skal sørge for, at projektforslagene skal ligge på Moodle 
i god tid inden semesterstart. 

 BBJ følger op. Punktet kan fjernes. 
3 Godkendelse af referat Referatet fra sidste møde blev godkendt.   
4 Meddelelser BSc på engelsk i ESB. Rektoratet har godkendt, at 

Energi kan ansøge om at udbyde BSc på engelsk i ESB. 
Inden sommerferien skal vi have indhentet interessetil-
kendegivelser. BBJ har kontaktet ESB ang. kontakter til 
industrien. Ansøgningsperioden går i gang september 
2016.  
Aftagergruppemøde. På mødet gennemgik vi selvevalu-
eringsrapporten, snakkede praktik, sommerferiejob, 
ESP bestyrelsen skar ned på budgettet på annoncer, da 
de hellere til støtte op om at tiltrække elitestuderende 
(fx lave workshop på gymnasiet, scholarships). BBJ 
opfordrede studienævnet til at komme med ideer til, 
hvordan vi kan tiltrække dygtige studerende. 
Energiseminar 3/5. Vi arbejdede med ny SO for kandi-
datuddannelsen. Gik ud fra oplægget, som blev lavet 
sidste år, men som blev skubbet til 2017. BBJ laver 
formulering til SO, hvor både 7. og 9. semester afleve-
rer en artikel, og 9. semester desuden en ordinær pro-
jektrapport, som er max 50 sider. Der er ændret på 
kursustitlerne for termerne. Den største udfordring er 
ved offshore i ESB, da den var baseret på samlæsning 
med IRS, som er en overbygning på ED. Der er nemlig 
ingen studerende og retningen lukkes sandsynligvis. 
Vores argument for samlæsning forsvinder derfor for 
DS/OES.  
Titelblad. LHN og GHC har opdateret titelbladet i Word 
og Latec og lægger på hjemmesiden. GHC sender AAL’s 
mail ang. upload i digital projektbibliotek til Britta som 
inspiration. 

5 Orientering fra semestrene EN8 ESB 11/3. Kommentar om at Control and Surveil-
lance of Processes and Systems ikke er relevant for 
PECT. MMA og Mohsen finder ud af, om kurset skal er-
stattes med Optimisation Theory and Reliability i ny SO. 
Control and Surveillance of Processes and Systems skal 
kun være for OES.  
BBJ opdaterer kursusoversigten for kurser i ESB, hvis 
udskiftningen bliver besluttet. 
Ligeledes kritik af Aerodynamics, men OES får ikke ae-
rodynamik i ny SO, så problemet løser sig selv. 
EN8 ESB 7/4. Referatet taget til efterretning. Efter si-
gende er der kun holdt 2 kursusgange i Bio energy sy-
stems. GHC tjekker antal lektioner i skemaet.  
EN6 ESB 4/4. Mangler lokal hjælpelærer til Mekatronisk 
systemdesign. Der er fokus på problemet og diskuteres 
på uv-mødet i maj. 
EN6 ESB 7/3. Referatet taget til efterretning. 
EN4 ESB 8/3. Referatet taget til efterretning. 
EN4 ESB 7/4. Referatet taget til efterretning. 
EN8 AAL 6/4. TEPE gruppe har ændret vejleder.  
EN6 AAL 7/4. Referatet taget til efterretning. 

6 Semesterevalueringer E15 Punktet udgår, da opsummeringsrapporten blev be-
handlet på sidste møde. 
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7  Frafaldstruede studerende  BBJ, GHC, LHN, TPN og Britta har gennemgået listerne 
med frafaldstruede og behandlet samtlige studerende, 
om de skulle modtage gule eller røde e-mails eller slet 
ingen. Gul e-mail betyder, at den studerende mangler 
5-10 ECTS og der henvises til studenterstudievejlednin-
gen. Rød betyder, at den studerende mangler 15 ECTS 
og derover, og der henvises til studienævnsforman-
den/Britta. 
AAL: Hvis man er dumpet 2. gange, sender studiesekre-
tæren et ”dumpebrev”, hvor den studerende skal hen-
vende sig til studievejleder og lave handleplan. Dem, 
der har modtaget et dumpebrev, modtager ikke gul e-
mail. 
ESB: Ikke sendt dumpebreve ud i ESB, så dem, der er 
dumpet 2. gang, har modtaget gul e-mail. Lang afgang 
figurerer som frafaldstruet, men det er fordi ECTS end-
nu ikke er afsluttet. Vi sender ikke ud til studerende, 
som vi har styr på. 
GHC sender listerne til Skolen. 

8 Frafald Første Studieår Som opfølgning på Energis tiltag om hjælp til frafald på 
Første studieår, så laver Skolen også tiltag for at af-
hjælpe problemet. Skolen har rundsendt en undersø-
gelse lavet af SDU, hvor de studerende bør have bedre 
studievaner fra starten. Skolen går videre med proble-
matikken, hvor der gøres generelle tiltag på skolen. 
Energi finder som tidligere nævnt mentorer og gør brug 
af ph.d. studerende. 

9 Stor procentdel af diplomingeniø-
rer i ESB 

Valg af studieretning på 4. semester fordeler sig såle-
des: DS (8 BSc, 3 diplomer) og TE (7 BSc og 5 diplo-
mer). 1/3 af studerende i ESB vælger altså at overgå til 
diplomuddannelsen. 
GHC følge op med Pia hvordan de overføres (om det 
sker efter 5. semester). Vi skal sikre os, at de stude-
rende overføres i henhold til reglerne med merit. 

10 Afleveringstidspunkter ESB Taget til efterretning.  
11 Skabeloner for semestergruppe-

møder og opsummeringsrappor-
ter 

Det blev besluttet, at det er okay, at der nævnes navne 
i referater og opsummeringsrapporter under Energi. 
GHC opdaterer proceduren. 
Det blev besluttet fremover at anvende Skolens skabe-
loner. GHC kontakter Bent for at få indført ”Studenter-
koordinator” i Semesterevalueringsrapporten. 

12 Meritter og dispensationer BBJ rundsendte merit- og dispensationslisten siden sid-
ste møde. GHC lægger merit- og dispensationslisten på 
bilagsdrev. 
Studerende søger om udsættelse af projekt. Dette afvi-
ses på baggrund af, at studienævnet ikke kan tillade 
længere end normeret tid til en studerende. Også et 
eksperimentelt projekt skal ligge inden for normeret 
ramme på 4 måneder. Den studerende må lave projek-
tet som et teoretisk projekt. Ny afleveringsdato er 12. 
september pga. MMA har ferie.  

13 Handlepunkter inkl. ansvarlige Punkt 1: BBJ følger op på brug af PLECS på 2. seme-
ster. 
Punkt 2: GHC sender AAL’s mail ang. upload i digital 
projektbibliotek til Britta som inspiration. 
 Punkt 3: MMA og Mohsen undersøger, om Control and 
Surveillance of Processes and Systems skal erstattes 
med Optimisation Theory and Reliability i ny kandidat 
SO. 
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Punkt 4: GHC undersøger, om der kun er holdt 2 kur-
susgange i Bio energy systems.  
Punkt 5: GHC sender lister over frafaldstruede stude-
rende til Skolen. 
Punkt 6: GHC følge op med Pia hvordan studieskiftere 
fra ESB overføres til diplomuddannelsen (om det sker 
efter 5. semester). 
Punk 7: GHC opdaterer proceduren for opsummerings-
rapporter, da det er tilladt at nævne navne i opsumme-
ringsrapporter og semestergruppemødereferater. 
Punkt 8: GHC kontakter Bent for at få indført ”Studen-
terkoordinator” i Semesterevalueringsrapporten. 
Punkt 9: GHC lægger merit- og dispensationslisten på 
bilagsdrev. 
Punkt 10: MPN og MMA kommer med ny formulering til 
kurset Varmetransmission på 5. semester i ny SO til 
næste sn-møde. 
Punkt 11: BBJ tager udlån af nøglekort til lab. op på 
næste sektionsledermøde. 

14 Evt. MPN og MMA kommer med ny formulering til kurset 
Varmetransmission på 5. semester i ny SO. Frist er næ-
ste sn-møde. Frist for indlevering af ændringer til SO er 
1. nov. 2016 for at være gældende fra september 
2017. 
Udlån af nøglekort til lab. skal være nemmer at låne for 
studenterstudievejledningen. Kun Jan kan udlåne nøg-
lekort. Emnet tages op på næste sektionsledermøde. 
GHC starter på ansættelse af studenterstudievejleder i 
stedet for Lea i næste uge. 

 
 
 


